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Monsieur le Sous-préfet, 

Monsieur le Commandant de groupement de Gendarmerie de Saint-Malo, 

Mesdames et Messieurs les Conseillers Régionaux, 

Mesdames les Conseillères Départementales, 

Mesdames et Messieurs les élus du Conseil municipal de Saint-Malo, 

Messieurs les Présidents d’Associations Patriotiques et des Ordres Nationaux, 

Messieurs les Porte-drapeaux, 

Mesdames et Messieurs les représentants du Conseil municipal des Jeunes, 

Chères Malouines, Chers Malouins et Chers Amis, 

 

En ce moment solennel, au pied de ce monument, nous nous rassemblons pour accomplir un geste simple, mais 

profondément symbolique : le dépôt de cette gerbe en hommage à celles et ceux qui sont morts pour La France. 

 

Par leur courage, par leur sacrifice, ils nous ont légué ce bien précieux qu’est la liberté. C’est grâce à eux que 

nous pouvons aujourd’hui nous réunir librement avec le Conseil municipal, au service de toutes les Malouines et 

de tous les Malouins. 

 

Leur mémoire nous oblige. Elle nous rappelle chaque jour le sens de notre engagement public. 

 



Nous voulons également, en cet instant, rendre hommage à toutes celles et ceux qui nous ont précédés dans les 

fonctions que nous occupons et qui ont œuvré pour développement de notre ville. Leur travail, leur dévouement 

et leur vision ont façonné Saint-Malo telle que nous la connaissons aujourd’hui. 

 

Je souhaite évoquer avec une émotion particulière la mémoire de deux anciens maires récemment disparus. 

 

René COUANAU, maire de 1989 à 2014 a profondément marqué notre ville par son empreinte visionnaire durant 

25 années. Sous son impulsion, Saint-Malo s’est transformée et modernisée. 

 

Claude RENOULT, maire de 2014 à 2020, a lui aussi laissé une trace forte. Nous lui devons notamment ce 

remarquable monument aux morts, symbole d’unité, rassemblant les villes aujourd’hui fusionnées. Il a su mettre 

en valeur cette mémoire partagée. 

 

J’adresse un remerciement sincère à celles et ceux qui ont siégé au sein du Conseil municipal depuis 2020 et qui, 

aujourd’hui, quittent leurs fonctions ou n’ont pas été réélus. Ils ont contribué à faire avancer notre ville. Leur 

investissement mérite notre respect et notre reconnaissance. 

 

Je félicite l’ensemble du Conseil municipal qui prend ses fonctions aujourd’hui. Je forme le vœu que chacun 

d’entre vous puisse exercer son mandat dans le plus total désintéressement au service de l’intérêt général, avec 

sérénité, dans un esprit de respect et de dialogue. 

 

Saint-Malo est une ville exceptionnelle. Par son histoire, par son cadre de vie, par son dynamisme, elle offre une 

qualité de vie dont nous pouvons être fiers. Cette richesse nous oblige à continuer de faire vivre cet équilibre, à 

préserver ce qui fait notre identité, tout en préparant l’avenir avec bienveillance et tolérance. 

 

Cette qualité de vie repose aussi sur notre capacité à vivre ensemble. Notre responsabilité collective est de faire 

de Saint-Malo une ville toujours plus inclusive qui accompagne et protège chacune et chacun à chaque étape de 

la vie.  



 

Je tiens à remercier l’ensemble de l’administration municipale et des services municipaux qui nous entoureront 

tout au long de notre mandat. 

 

Je remercie également Monsieur le Sous-préfet de sa présence, Monsieur. le Commandant du Groupement de 

Gendarmerie de Saint-Malo ainsi que les Présidents d’Associations Patriotiques, des Ordres Nationaux sans 

oublier les porte-drapeaux toujours fidèles à nos cérémonies. 

 

En déposant cette gerbe, tous ensemble, nous affirmons, à celles et ceux qui nous ont précédés, notre 

détermination à être dignes de leur héritage. 


